



FARSKÝ LIST 50/2023

10. DECEMBER 2023

Týždenník farnosti
Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

2. ADVENTNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie:	Pripravte cestu Pánovi	(Iz 40, 1-5.9-11)
Žalm:	UKÁŽ NÁM, PANE, SVOJE MILOSRDENSTVO A DAJ NÁM SVOJU SPÁSU	(Ž 85)
Druhé čítanie	Očakávame nové nebo a novú zem	(2Pt 3, 8-14)
Evanjelium:	Vyrovnajzte chodníky Pánovi	(Mk 1, 1-8)

ADVENT PRIPOMÍNA ČAS OČAKÁVANIA

V Božom slove sme až trikrát počuli výzvu: „Pripravte cestu Pánovi, vyrovnajzte mu chodníky.“ V prvom čítaní z knihy proroka Izaiáša (Iz 40,3), v alelujovom verši a v samotnom Markovom evanjeliu (Mk 1, 3), ktoré pokračuje: „Ján bol na púšti, krstil a hlásal krst pokánia na odpustenie hriechov. Prichádzala k nemu celá judejská krajina i všetci Jeruzalemčania. Vyznávali svoje hriechy a dávali sa mu krstiť v rieke Jordán“ (Mk 1,4-6). Slová Jána Krstiteľa, ktorý ohlasoval príchod Božieho Syna a ktorý svojím verejným účinkovaním pripravoval izraelský



narod na príchod tak dlho očakávaného Mesiáša, majú svoj význam v každej dobe. Pripraviť cestu v tých časoch znamenalo očakávať

nejakého vzácneho hosťa, väčšinou kráľa alebo niekoho jemu blízkeho, ktorý mal po tejto ceste kráčať. Aj Kristus je Kráľom, ktorému bolo tiež potrebné pripraviť dôstojnú cestu. Ak prichádza k Jánovi celá judejská krajina, všetci Jeruzalemčania, ktorí vyznávajú svoje hriechy a dávajú sa mu krstiť v rieke Jordán, veľmi dobre chápu význam týchto slov. Pripraviť cestu Pánovi to znamená čosi hlbšie, pretože Kristus ako Pán, ako Kráľ prichádza preto, aby uskutočnil svoje vykupiteľské dielo. Aby vykúpil ľudí zo smrti hriechu, aby priviedol späť celé padnuté ľudstvo k Otcovi, aby sa každý z nás mohol stať novým adoptívnym dieťaťom Nebeského Otca. Pripraviť cestu Pánovi znamená konkrétne pripraviť seba, ponaprávať seba, svoje vzťahy s ľuďmi, popasovať

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

sa so svojimi nedokonalosťami, aby naša cesta ku Kristovi bola cestou čistou, priamou. Odstrániť všetko to, čo je hrboľaté v našom živote. Teda odstrániť všetko hriešne, odstrániť samotný hriech. Napraviť to, čo je krivé, čo som pokrivil svojím hriechom. Urobiť zmenu zmýšľania v živote, opravdivú zmenu – metamorfon – vnútornú premenu človeka. Dnešné evanjelium je pre každého z nás oslovením nastúpiť k činnej viere kresťanského života, keď sa pripravujeme sviatky Narodenia Pána. On skutočne príde a keď náš život bude v zhode s jeho vôľou, prinesie nám to večnú odmenu. Dobrý príklad, opravdivá viera sú často rozhodujúcim povzbudením vo viere pre tých, ktorí práve prežívajú krízu svojej viery. Veľmi dôležité v zmysle života je, aby človek zostal verný a zásadový až do konca. Príkladom je nám sv. Ján Krstiteľ. Aj vo väzení je verný tomu, na ktorého ukáže: „*Hľa, Boží Baránok*“ (Jn 1,29). Kto si počína ako sv. Ján, ten nikdy nespozná sklamanie. Jánov príklad je hodný nasledovania. Uvedomujeme si, že trpezlivosť a jasný pohľad, poslušnosť a sebazapieranie robia z Jána Krstiteľa pravého pripravovateľa cesty. Svoje poslanie hlásateľa prichádzajúceho Pána splnil verne. Pred svojimi poslucháčmi sa usiloval celkom potlačiť svoju osobu a poukazoval iba na Krista. A v správaní sv. Jána vidíme aj vzor svojho zaangažovania sa vo svojom poslaní a náplni života. (L. Stanček CM - *vincentini.sk-krátené*)

O RORÁTOCH

Roráty, votívne sväté omše ku cti Panny Márie, zvyčajne pred svitaním, aby nám pripomenuli, že aj pred narodením Ježiša Krista ľudstvo „*kráčalo vo tmách*“ (píše prorok Izaiáš 9,1). Prítomie v kostole pripomína svet, ktorý je v tme, a naopak, osvetlený oltár symbolizuje Krista, ktorý prichádza ako pravé svetlo sveta. Tak ho predpovedali proroci, a tak ako to o sebe aj sám povedal: „*Ja som svetlo sveta. Kto mňa nasleduje, nebude chodiť vo tmách, ale bude mať svetlo života*“ (Jn 8,12-13). Naši predkovia chodili do kostola s lampášmi, ktorými si svietili na cestu a ktoré ich dovedli do cieľa. Podobne ako maják je pre námorníkov nádejou, lebo im oznamuje, že už nie sú ďaleko od pevnej zeme a zároveň ich aj vedie svojím svetlom do bezpečného prístavu, tak je **naším svetlom počas celého adventu Kristus**.



Biblista, kňaz a hudobný skladateľ Ján Jalovecký v roku 1952 napísal: „*Keď sa rozvidnieva, veriaci sa v posvätnom tichu vracajú domov z kostola. Snehom pokrytý kraj a ranná hmla tvoria priliehavé pozadie pre adventné túžby veriacej duše.*“ Hoci veľa snehu ani ranné hmly nás asi na ceste z kostola za našimi

každodennými povinnosťami sprevádzať nebudú, roráty stále ostávajú súčasťou adventného obdobia ako vyjadrenie úcty k Bohorodičke, ktorá nám v spolupráci s Božím súhlasom priviedla na svet Spasiteľa. (*farnostzeliezovce.sk*)

SV. LUCIA sa narodila v Syrakúzach (Taliansko) bohatým rodičom a bola vychovávaná v kresťanskej viere. Odmietnutý a zahanbený jej nápadník udal Luciu ako kresťanku vtedajšiemu konzulovi. Bolo to v čase Diokleciánovho prenasledovania kresťanov. Lucia bola predvolaná pred súd. Sudca ju presviedčal ako mohol, aby sa vzdala svojej viery. Ona mu však odpovedala: „Vaše naliehanie je zbytočné. Nikdy ma neodlúčite od lásky k môjmu Pánovi, Ježišovi Kristovi.“ Keď ju chceli odviezť, Lucia sa nemohla pohnúť z miesta, kde sa nachádzala. Tak sa rozhodli ju upáliť, ale tiež im to nevyšlo. Nakoniec ju mučili a stali mečom. Počas mučenia nabádala prítomných, aby zostali verní náboženstvu Ježiša Krista až do smrti. Hoci sa nemôže overiť pravdivosť rôznych gréckych a latinských verzií skutkov sv. Lucie, už v 6.storočí sa uctievala medzi pannami a mučeníkmi v Ríme.



FARSKÉ OZNAMY

RORÁTNE SV. OMŠE budeme sláviť aj v nasledujúcom týždni vo farskom kostole ráno o 6.30 a vo filiálnych kostoloch (podľa poriadku sv. omši) o 6.00 pri svetle sviec. V tomto týždni od pondelka do soboty.

VÝROČIE POSVIACKY CHRÁMU SV. VAVRINCA v Jakubovanoch je v pondelok 11.12. Slávime ho ako slávnosť. Slávnostná sv. omša bude večer o 18.00.

PREDVIANOČNÉ SPOVEDANIE začína v piatok **15.12. 2023 v Jakubovanoch**. Budeme spovedať traja kňazi od **19.00 – 20.00**. Na výveskách nájdete rozpis spovedania pre celý sabinovský dekanát, aby ste si vedeli vopred zariadiť program.

ÚMYSLY SV. OMŠÍ V nasledujúcom týždni budeme zapisovať úmysly sv. omši na 1. polrok 2024 v sakristiách našich kostolov vždy po sv. omši. Tento týždeň zapisujeme všetky úmysly.

ZDRUŽENIE FAUSTÍNUM bude mať svoje pravidelné stretnutie v utorok 12.12. o 16.15 v priestoroch farského úradu.

VIANOČNÝ KONCERT Základná umelecká škola a občianske združenie Symfónia Vás pozývajú na Vianočný koncert žiakov a pedagógov ZUŠ, ktorý sa uskutoční 15. 12. 2023 o 16.30 v našom farskom kostole. Vstupné je dobrovoľné. Viac podrobností nájdete na výveskách kostolov.

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 2. ADVENTNEJ NEDELI 11. 12. – 17. 12. 2023

pondelok 11. 12.	Féria Výročie posviacky chrámu Sv. Vavrinca v Jakobovanoch	Sabinov	6.30	+Anton +Jozef +Demeter +Oľga
			18.00	+Ján +Žofia
		Jakubovany	18.00	+rodín Vranová, Galajdová, Štefančíková
utorok 12. 12.	Féria	Sabinov	6.30	+Anna +Marek +Alena
			18.00	ZBP Ján s rodinou
streda 13. 12.	Sv. Lucia, panna a mučenica Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Martina (40r.)
			18.00	+Jozef (1. výročie)
		Orkucany	6.00	ZBP Jozef
štvrtok 14. 12.	Sv. Ján z Kríža, kňaz a učiteľ Cirkvi, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Marián
			18.00	+Magdaléna
		Jakubovany	6.00	+Helena +Andrej +Mária +Štefan
piatok 15. 12.	Féria	Sabinov	6.30	+Andrej +Justína
			18.00	ZBP Daniela a Michal
		Orkucany	6.00	+Štefan
sobota 16. 12.	Féria Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+ rodiny Dujavová Cisková, Štieberová
			18.00	+Mária +Daniela
		Jakubovany	18.00	ZBP Jozef (65r.)
nedeľa 17. 12.	3. ADVENTNÁ NEDEĽA (NEDEĽA GAUDETE)	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	ZBP Terézia (70r.)
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	10.30	ZBP rodina Stanková
		Orkucany	9.00	+Milan +Mária +Štefan +Alžbeta